

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 139 [11135]

Суббота, 1 сентября 1990 года

Цена 3 коп.

НА ТЕМЫ ДНЯ

Цены вырастут. Что еще?

О бытовом обслуживании населения, вернее, о его качестве, нам пишут много. И чаще о том, что плохо. Плохо обслужили, некрасиво сшили, не так постригли. Вот наша читательница В. В. Андрианова сетует в своем письме на то, что закрыли ателье «Красная шапочка», которое специализировалось на детской одежде. Теперь детские мастера есть в каждом ателье, но только их очень мало, и заказ сделать практически невозможно.

Так что же происходит в городском объединении бытового обслуживания населения, а главное — чего нам, жителям города, ждать от него в условиях дефицита самых основных услуг и товаров? Об этом ведет разговор корреспондент с директором объединения О. ЦОЕМ.

— Валерий Осипович, помните, два года назад руководители ваших предприятий говорили о нехватке сырья, о трудностях, в связи с этим возникающих. Как обстоит дело сейчас?

— Положение стало еще хуже. Теперь мы вынуждены выполнять прямые договоры с предприятиями, поставляющими нам сырье, но цены уже получают компании. Однако изделие, сделанное из этого дорогого сырья, продается на по старой цене, следовательно, мы в убытке. Прейскурант цен самостоятельно мы изменить не можем.

— Тем не менее предприятие ваше выполняет план!

— Да, первое полугодие мы сработали неплохо. Сверх плана выполнили услуг на 205 тысяч рублей. По заказам населения план реализации выполнен на 105,7 процента. Но какими усилиями, каким трудом это дается! У нас предоставляется 20 услуг, но из них только по 12 выполняется план.

— Так, может быть, надо пересмотреть перечень услуг, может быть, некоторые и не нужны населению?

— Как раз нет. Разве не нужна населению вязка трикотажа? Очереди на изготовление. А нет сырья. А химчистка не нужна? Не хватает денег на все прямые договоры, потому что отдаем 54 процента прибыли вышестоящим организациям.

— А что вы с этого имеете?

— Мы строим дом для своих работников, нет материалов, нам помогает Саратовское территориальное объединение. Да и сырьем, транспортом оно в какой-

то мере нас обеспечивает. Но, с другой стороны, не оправдывается помощь вышестоящей организации такими отчислениями от прибыли. Поэтому территориальное объединение предлагает создать концерн.

— И что изменится от того, что вы вступите в этот концерн?

— Вот с этим-то мы и разбираемся. Была на днях учредительная конференция в Саратове, там предварительно обсуждались принципы, на которых строится работа концерна. Если мы в него вступим, то будем иметь хоть какую-то гарантию снабжения материалами, нет — будем рассчитывать только на себя.

— Вы уже дали предварительное согласие!

— Да, хотя не все бытовые предприятия согласны вступать в концерн. Например, саратовские предприятия «Радуга» и «Силуэт» отказались сразу. Но у них — узкая специализация. Одно производит мебель, другое — шьет. А у нас предприятие многоотраслевое, нам работать сложнее. Вы знаете, сколько на нас жалоб. Не берем шить детское белье — обижаются. А ведь тут все очень просто — расценки низкие, шить его невыгодно. Если бы мы подняли цены, мы стали бы его делать. Причем люди все равно покупают за высокие цены необходимые детские вещи у спекулянтов.

— Ну, а другие варианты для вашего развития, кроме вступления в концерн, есть? Скажем, аренда, создание кооперативов или малых предприятий?

— Конечно, есть. И мы их также просчитываем. Пока рано говорить, как будет, но

можно нам стать самостоятельным городским предприятием с подчинением горсовету. Такой вопрос обсуждается. Мне кажется этот путь реальным. Какие-то убыточные предприятия можно перевести на аренду. Например, пошив обуви — нужное городу дело, но совершенно убыточное для нас! Наши сапоги стоят в пределах 100 рублей, в то время как в магазине — 200. А ведь мы шьем на заказ, в то время как там — массовка. Должно быть все наоборот: у легкой промышленности понижающий коэффициент, а у нас — повышающий. Аренда бы здесь могла помочь. Если будут выгодные условия.

— Если вы начнете работать по-новому, наверняка вам придется столкнуться с кадровым вопросом.

— Вы имеете в виду сокращения? Да, какая-то часть работников, видимо, будет сокращена. Думаю, расстанемся с теми, кто не соответствует своей должности, кто работает не по специальности. Честно сказать, у нас сейчас нет вакансий даже на тех местах, где низкая зарплата. Возможно это связано с тем, что за последний год у нас выросла заработная плата на 5,8 процента у тех, кто перешел на новые условия труда.

— А в будущем как вы будете устраивать выпускников СПТУ-63?

— Сейчас трудно сказать, но допускаю, что они окажутся нам не нужны в таком количестве. Если дела наши пойдут хорошо, то все работники будут держаться за свои места.

— А нам, вашим клиентам, к чему готовиться на будущий год, ведь без ваших услуг не обойтись!

— Думаю, что в любом случае некоторое повышение цен на наши услуги будет. И надеюсь, что улучшится качество обслуживания. Без этого мы просто не сможем работать. Во всяком случае, как бы мы в дальнейшем ни реорганизовались, будем думать прежде всего о наших клиентах.

Интервью взяла И. ГЛУХОВА.

Первый урок — первый вопрос



ФОТО С. КАРЕДИНА.

К НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ

Решением горисполкома от 29 августа за № 320/1 газета «Огни коммунизма» зарегистрирована как орган Балаковского городского комитета КПСС. В качестве печатного органа городского Совета народных депутатов зарегистрирована газета с названием «Балаковский вестник».

Напоминаем, что подписка на «Огни коммунизма» начинается сегодня, и, в соответствии с пожеланиями балаковцев, цены на нее повышены не будут. Один экземпляр обойдется нашим подписчикам в 3 копейки, годовая подписка — 6 руб. 24 коп.

Оформить подписку вам помогут общественные распространители, в отделениях связи и Союзпечати.

Субботний телеграф

Производство

Строим новый цех

Конец сентября — начало октября — таковы сроки пуска нового цеха в объединении «Балаковорезинотехника». В нем будет установлено 60 прессов фирмы «Рутил». Уже заняли свое место прессы первого ряда. А параллельно трудятся строители, наладчики, электрики, монтажники.

Вопросы, которые сейчас волнуют начальника нового цеха О. Ю. Шибкова, касаются не столько сроков окончания стройки, сколько новых условий работы, поисков надежных поставщиков

сырья, подбора кадров. Планирует начальник цеха и сокращение кадров, доплату за совмещение профессий. Время покажет, насколько реальны его планы.

А пока цех похож на большой муравейник, где бок о бок трудятся советские и итальянские специалисты.

Т. ЮРЬЕВА.

Досуг

Начинаем работу

После летних каникул детские клубы и коллективы художественной самодеятельности Дворца культуры строителей возобновляют свою работу. Открыто много новых.

2 сентября пройдут родительские собрания в студии раннего эстетического развития «Кроха», ансамбля «Задумка», «Радость», организационные собрания в школах «Шарм и гармония», домашней медестры.

В сентябре членов клуба ПИФ (приключения и фантастика), «Сластена» (для дошколят) ждут интересные встречи, театральные представления, мультпанорамы. Пожелаем самодеятельным артистам творческих успехов, а членам любительских объединений интересного и разнообразного досуга.

В. ШАПОВАЛОВА.

Выставки Новые имена

В художественном салоне

кооператива «Арт» постоянно появляются новые картины, работы мастеров-умельцев. Так, посетителей привлекают новые работы А. Беликова, молодого самодеятельного художника, посвященные родной волжской природе. Его картины «Первый снег», «Мираж», «Осень», «Утес» выполнены в технике темперной масляной живописи. В салоне можно также познакомиться с работами других балаковских художников — С. Ивахнова, В. Триля.

А. БИРЮКОВ.

Ярмарки

Хотите земляники?

Объединение «Маслододитомники» совместно с Сара-

товским филиалом сельскохозяйственной дирекции «УНИСО» — «Волжский сад» организовали в нашем городе трехдневную ярмарку. Она началась вчера, проходит сегодня и продолжится завтра. Место проведения ярмарки — у киоска «Семена», возле кинотеатра «Космос». На ярмарке садоводы — любители могут приобрести рассаду элитных сортов земляники в торфяных горшочках, а также купить популярную литературу по садоводству. Интересно то, что сроки высадки рассады в торфяных горшочках не ограничены.

Спешите на ярмарку!

Ю. КАЗАКОВ.

Спорт Вместе

с сильнейшими

Свой отпуск учитель шко-

лы № 18 Ю. В. Сидоров поехал участвовать в 10-м Московском международном марафоне мира, который очень популярен среди легкоатлетов — профессионалов, любителей и инвалидов. Как и в прежние годы, в соревнованиях приняли участие тысячи бегунов. На старт вышли 10887 спортсменов. В забеге на пять миль участвовали 6 тысяч бегунов. География марафона очень велика — более 40 стран прислали на соревнования своих представителей.

Марафон транслировался на 40 стран телевизионными компаниями США и Японии. Главный приз — 25 тысяч долларов — завоевали С. Ньянбун (Танзания) и Э. Гаврилюк (СССР). Наш балаковский любитель участвовал в забеге на 5 миль.

Г. ГАВРИЛИНА.

В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ Готовится программа

Биржа труда, коммерческий банк, бизнес-центр — для Балакова это пока не более, чем перечисление названий, символов будущих рыночных отношений. Но разве то, что задумывается в правительстве, не коснется когда-нибудь нашего города? С какой степенью готовности встретит город новый 1991 год, которому суждено стать точкой отсчета в плане перехода страны к рынку?

Именно все эти вопросы были темой обсуждения на заседании планово-бюджетной комиссии городского Совета.

В результате обсуждения определены контуры будущей программы, каждый пункт которой настолько важен, что трудно выделить

отдельно какой-либо. Вот они: провести инвентаризацию земли, жилых и нежилых помещений; составить реестр предприятий с целью передачи некоторых из них, в основном пищевых, в местное подчинение; создать коммерческий банк, биржу труда, бизнес-центр, разработать и представить на рассмотрение программу социальной защищенности жителей города; определить работы по формированию бюджета города.

Более мелкие предложения, которых оказалось достаточно много, рассматривались сообща.

В какой-то момент наметилось расхождение в мнениях депутатов. Приняв, в общем, все пункты программы, часть депутатов решила, что луч-

ше будет, если каждый пункт программы комиссия проработает самостоятельно. С этим согласились не все.

— Мы должны принять только политическое решение, — сказал депутат О. Захаров. — Детальную же проработку программы должна представить нам плановая комиссия горисполкома. Зачем мы будем за них работу делать? Да и где брать на это время? Мы же все — общественники!

Тем не менее, учитывая, что времени до сессии остается мало, а также жизненную важность для города этих вопросов, депутаты пришли к мнению: проработать программу по пунктам, распределив эти обязанности между собой.

А. ДЕМИН.



В инструментальном цехе завода «Полимерзапчасть» работает токарь А. А. Мальков. Работает хорошо, поэтому доверяют ему выполнять задания высокой сложности. — Качество гарантирую, — говорит Анатолий Анатольевич.

Как подсказывают в цехе это ни в коем случае не ущерб производительности. Ежедневное задание молодой рабочий перевыполняет на двадцать и более процентов.

Но не только как хорошего производственника знают А. А. Малькова на заводе. Неоднократный участник цеховых и заводских соревнований по игровым видам спорта, он является и по убеждениям, и по должности активным общественником. Не случайно А. А. Малькова выбрали в состав цехкома, где он отвечает за работу культурно-массового сектора.

На снимке: А. А. Мальков. Фото С. КАРЕДИНА.

Школы — под контроль депутатов

Первая проблема, с которой столкнулась комиссия по народному образованию, — это ремонт школ. Большая часть членов этой комиссии — учителя, о школах знают не понаслышке.

Учитель школы № 6 Р. Л. Власова рассказывала, как обстоят дела в ее школе. К зданию не подойти, в любую мало-мальски сырую погоду здесь грязно и сыро, так что дети обходным путем добираются до крыльца. На территории школы часто бывает порыв трубопровода, принадлежащего двум хозяевам. ДСУ-4 за благоустройство школьной территории не берется, а через неделю-другую начнутся осенние дожди. Депутаты решили обратиться к руководству дорожно-строительного управления с просьбой поскорее привести дорогу в порядок.

Бурным было обсуждение на очередном заседании положения дел в школе № 8. До сих пор там даже не закончился ремонт третьего этажа, а ведь впереди еще два. Конечно, здесь нужен капитальный ремонт, никакой косметический не спасет. В день, когда отмечался 20-летний юбилей школы, председатель шедов (завод запасных деталей) обещал сделать капремонт. На деле — ремонт частичный, людей выделили очень мало, средств нет. Когда техники и учителя побелили стены и в

классх положили линолеум, пришла бригада менять трубы и сожгла кусок. На следующее заседание депутаты решили пригласить директора завода В. Я. Клеева.

О новой школе № 26 депутаты говорили с болью — хоть и построена она недавно, но выглядит далеко не ново. Здание дало усадку, стены покрашены водоэмульсионной краской и уже стерлись. Нет подъездных путей, так что проблематичным остается подвоз продуктов к пищеблоку. А в ремонте школы отказывают именно потому, что считается новой. Теплотрасса, что проходит по территории школьного двора, вскрыта, сама территория завалена трубами, не освещена.

Но самая главная забота коллектива школы — это бассейн. Он не работает. На заседании комиссии присутствовал зам. генерального директора объединения «Химволокно» А. В. Пешков, который начал уверять депутатов, что бассейн в порядке, просто его неправильно эксплуатировали. Однако депутаты решили составить собственную комиссию по приему этого бассейна.

Последняя школа, которую посмотрели депутаты, — № 19. В ней вроде бы все благополучно по сравнению с другими. Хотя и здесь 11 лет не было капитального ремонта и опять сделали косметический.

Здесь свое «большое место» — спортивная площадка возле школы. Она так расположена, что ее все время заливают водой. Так что в пору греблей на ней заниматься, что дети и делают: находят доски, сколачивают плотки и плавают на стадионе в любое время года. Нужно срочно сделать отвод воды, поднять стадион, чтобы там можно было заниматься спортом. Ведь это единственная спортплощадка в микрорайоне, сюда могут приходить и взрослые.

В заключение председатель комиссии С. В. Кулакова предложила депутатам подумать над теми проблемами в народном образовании, которые требуют немедленного решения. Например, столовые будут переданы на баланс школ, значит проблема питания детей ложится на плечи администрации. Реально ли будет организовать это во всех школах, если все столовые — договорного типа? Эта проблема в ряду с другими — здоровье школьников, их медицинское обслуживание. То есть, сказала Светлана Васильева, здесь целый узел проблем, который предстоит в ближайшем будущем изучить и начать поиски путей решения.

Но, конечно, первой задачей комиссии остается пока ремонт школ. Депутаты взяли работу шедов в школах под свой контроль.

И. ДМИТРИЕВА.

Где ждут избирателей

В результате выборной кампании 1990 года в состав Балаковского городского Совета на сегодняшний день избраны 198 депутатов. Для совместной работы в избирательных округах над осуществлением общих задач, для укрепления связи с избирателями депутаты городского Совета объединены в территориальные депутатские группы. На территории городского Совета действует 12 депутатских групп. Каждую среду с 18.00 до 20.00 часов в центрах депутатских групп по разработанному в каждой группе графику проводится прием избирателей. Каждый житель города может получить информацию о своем депутате в центре территориальной группы.

Территориальная группа № 1

Председатель: Бардин Сергей Станиславович — слесарь-ремонтник завода им. Дзержинского (центр — Дворец культуры завода им. Ф. Э. Дзержинского). Границы: ул. Факел социализма (четная сторона) от судоходного канала до ул. Ленина, ул. Ленина (нечетная сторона) от ул. Факел социализма до ул. Братьев Захаровых, ул. Братьев Захаровых (нечетная сторона) от ул. Ленина до ул. 20 лет ВЛКСМ, ул. 20 лет ВЛКСМ (нечетная сторона) от ул. Братьев Захаровых до р. Балаковки и дом № 60 по ул. Ленина и № 49 по ул. Свердлова.

Территориальная группа № 2

Председатель: Богданов Олег Евгеньевич — зам. начальника хозрасчетного проектно-конструкторского отдела ПО «Минудобрения» (центр — средняя школа № 25). Границы: ул. 20 лет ВЛКСМ (четная сторона) от р. Балаковки до ул. Братьев Захаровых, ул. Братьев Захаровых (четная сторона) от ул. 20 лет ВЛКСМ до ул. Ленина, ул. Ленина (четная сторона) от ул. Братьев Захаровых до ул.

Факел социализма, ул. Факел социализма (четная сторона) от ул. Ленина до ул. 60 лет СССР (за исключением д. № 60 по ул. Ленина и № 49 по ул. Свердлова).

Территориальная группа № 3

Председатель: Вишняков Василий Иванович — секретарь парткома ПО «Минудобрения» (центр — средняя школа № 20).

Границы: ул. Титова от судоходного канала до ул. Ленина, ул. Ленина (нечетная сторона) от ул. Титова до ул. Факел социализма, ул. Факел социализма (нечетная сторона) от ул. Ленина до судоходного канала.

Территориальная группа № 4

Председатель: Денисов Владимир Владимирович — технолог завода им. Ф. Э. Дзержинского (центр — средняя школа № 7), (стадион «Энергия»).

Границы: ул. Титова от ул. Ленина до ул. Чапаева, ул. Чапаева от ул. Титова до ул. Факел социализма, ул. Факел социализма (нечетная сторона) от ул. Чапаева до ул. Ленина, ул. Ленина от ул. Факел социализма до ул. Титова.

Территориальная группа № 5

Председатель: Сергиенко Анатолий Васильевич — старший мастер ПО «Химволокно» (центр — средняя школа № 5).

Границы: 1-й микрорайон и с. Ивановка.

Территориальная группа № 6

Председатель: Султанов Федор Миронович — начальник дорожно-строительного управления «Саратовавтотдор» (центр — средняя школа № 13). Границы: 2-й и 4-й микрорайоны.

УЧЕБА

Узнали МНОГО НОВОГО

лу актива бог морей Посейдон.

К сожалению, не приняв участия в работе школы пионерского актива дружины им. Тарасова (школа № 17), им. Титова (школа № 15).

За учебу и прекрасный отдых перед учебным годом члены городского совета пионерской организации, организаторы внеклассной работы Г. В. Митина (школа № 1), А. И. Телеченко (школа № 12) говорят: «Спасибо всем, кто организовал эту поездку». А это, кроме работников Дома пионеров, БМТ «Спутник», школьные коллективы, которые охотно откликаются на наши просьбы, молодежный центр «Ди-

алог» при комитете комсомола АЭС, профкомом мы говорим большое спасибо спонсору поездки ративу «Мир», его руководителю В. Г. Жукову. Это пришлось уговаривать, убеждать, что такая поездка нужна детям. А ведь так часто бывает: просишь у предприятий помощи, а в ответ слышишь, что это городские проблемы, хотя дети-то все — наши. А их проблемы нас тоже касаются.

А школа актива поработала хорошо. С новыми знаниями, полученными во время учебы, ребята придут в пионерские дружины.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

БЫТ

Вот так и живем...

Мы, жители общежития треста «Балаковводстрой», расположенного в селе Ивановке, решили обратиться за помощью к вам. У нас в общежитии жить невозможно, стены не покрашены, только грунтовой прошли по ним — и все. Воду пить невозможно — ржавая и пахнет. Полы — смотреть страш-

но. Положили деревоплиту и не красили, все углы отодраны, дети падают. Квартиры платим, как в лучших квартирах, по 16 руб. 56 коп. Мы живем уже два года, никаких изменений. Обращались к зам. управляющего трестом т. Родионову, но не получили никакого ответа. Обращались в ЖКО и началь-

нику т. Селезеву. Он нам так ответил: «Мне не до вас, надо сдать объект в Вольске». Так и живем, никому не нужные люди. Помогите нам. Нас здесь проживает 70 человек.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
Л. БОЛИКИНА,
всего 17 подписей.

- Территориальная группа № 7**
Председатель: Сергиенко Дмитрий Васильевич — зам. начальника управления «Саратовгэсстрой» (центр — средняя школа № 3).
Границы: 3-й микрорайон и поселок Сазанлей от ул. Минской до оросительного канала и от набережной Леонова до ул. Комарова.
- Территориальная группа № 8**
Председатель: Седов Сергей Викторович — фрезеровщик завода запасных частей и деталей ПО «Химволокно» (центр — средняя школа № 19).
Границы: поселок Сазанлей от ул. Минской до оросительного канала, от ул. Комарова до Саратовского шоссе и 46 микрорайон, дом ветеранов войны и труда.
- Территориальная группа № 9**
Председатель: Галай Михаил Васильевич — мастер атомной электростанции (центр — горисполком).
Границы: 5а и 8а микрорайоны.
- Территориальная группа № 10**
Председатель: Саурин Алексей Иванович — начальник участка «Волголессоплав» (центр — средняя школа № 21).
Границы: 8-й и 10-й микрорайоны и квартал общежитий.
- Территориальная группа № 11**
Председатель: Левин Владимир Петрович — электромонтер цеха № 23 ПО «Балаковрезинотехника» (центр — средняя школа № 16).
Границы: 5-й и 6-й микрорайоны.
- Территориальная группа № 12**
Председатель: Ипатов Павел Леонидович — директор атомной электростанции (центр — ЖКО АЭС, 7-й микрорайон).
Границы: 7-й и 9-й микрорайоны.

СТАВИМ ПРОБЛЕМУ

Художник нам изобразил

Как-то довелось прочитать в одной из центральных газет рассказ об одной деревне, в которой живет удивительный художник. Ему колхоз дом построил, оклад хороший положил, а он распланировал сельский Дом культуры, дома соседям отдал, как игрушки стали, картины пишет и выставки делает, стали к нему друзья приезжать, а он музей организовал из подаренных ему работ. Словом, работает себе человек в удовольствие, и все село им гордится. И детки сельские за кисти-карандаши взялись, природу родную рисуют, рассуждают о цвете, о сочетаниях. И обидно промелькнуло: почему такое не у нас, мы-то чем хуже?

Кому доводилось бывать на Арбате в Москве, тот видел картины, которые выставляют там на продажу. Их и картинами назвать трудно. А кто-нибудь видел картины наших, балаковских художников М. Пономарева, В. Кузнецова, В. Пустошкина, Л. Розановой, В. Тумбакова? Для многих наверняка и фамилии эти ничего не говорят, не на слуху они. А их работы выставляются, покупаются для областных музеев, они известны. Но не нам.

Думаю, что только жители дома № 148 по улице Комарова знают, в каких условиях находится художественный фонд города. Представьте себе комнату, предназначенную в 60-х годах (именно тогда и строились эти общежития) под красный уголок. Длинная, с низким потолком, тесная. А здесь обитают 10 художников, выставляют заказы. Правда, скульптор А. Мыкин придумал выход: пробил стену в подвальное помещение и сделал себе там мастерскую. Спускаться туда трудно, зато работать можно. Не стоит рас-

сказывать, что потолок в мастерской постоянно течет, что нет элементарных удобств. Но даже эту убогую комнатушку у фонда вот-вот заберут.

Хозяин помещения — объединение «Химволокно» — начинает в этих старых домах реконструкцию. Здорово, конечно, что люди получают наконец хорошие квартиры. А вот про художников никто не подумал. Скорее всего их просто выкинут на улицу, как не раз бывало.

У каждого художника кроме этого помещения в фонде, где выполняются заказы для города, есть еще и маленькие мастерские. Чаще всего это крошечные комнатки в общежитиях, совершенно непригодные для работы.

Мы толкаемся в очередях за едой и одеждой, обзаводимся квартирами и мебелью, тратим деньги на разного рода дефициты, уешиваем свои стены коврами. А не картинами. Почему? Да потому, что мы их не видим, не знаем, и красоты их не чувствуем.

Кто-то скажет: вот такие мы, некультурные. А я возражу: не в культуре наше дело. Хотя и она, чего скрывать, не на высоком уровне. Но дело в том, что работы выставляются не в тех местах. Во дворцах танцуют, проводят массовые мероприятия, там нет ни условий, ни настроения на выставку. То есть, нашему

городу нужен выставочный зал. Постоянно действующий. Можно организовывать выставки знаменитых советских художников. Не говоря о том, что зал этот может принести доход в городскую копилку, польза от него будет несомненная и осязаемая в том, что наши дети наконец-то увидят красоту. Почувствуют ее. Любят.

Приведу пример, быть может хрестоматийный: ту самую школу в Ленинграде, где работает педагог-новатор Ильин. Ведь в ней с первого класса все дети обучаются игре на музыкальных инструментах. И за десять лет, пока идет эксперимент, ни один ребенок не совершил преступления, после школы ни один не попал в тюрьму. Говорят, если детская душа научится видеть и понимать прекрасное, она не способна творить зло. У нас в городе есть попытки также с ранних лет приобщать детей к искусству. Робкие эти попытки, а главное — предпринимаются они энтузиастами — одиночками, нет системы в этом. Хотя однажды комсомольцы управления «Саратовгэсстрой» сделали выставку картин молодых художников в кинотеатре «Мир», провели встречу с ними. Не думали, что такой большой интерес у горожан к живописи, пришло очень много людей. Разговор получился. Жаль, что только один раз.

В горисполкоме как-то

спросили художников: а что вы делаете для города? Действительно, что? Ну, рельефы, росписи, залы оформляют, кафе. В общем, не видно этих работ. Вот и решили художники сделать что-нибудь такое, чтобы все увидели. Например, оформить бассейн, что расположено рядом с Дворцом культуры химиков. И сейчас над этим работают. Наши художники приглашают в другие города, где есть хорошие мастерские, где быстро дают квартиру. Валерий Пустошкин, молодой и талантливый художник, такие приглашения получал, мог остаться после Художественной академии в Ленинграде. Но приехал сюда, полгода жил без зарплаты.

— Что вас удерживает здесь? — спросила его при встрече.

— Я волжанин, люблю свой край, свой город, так хочется сделать его красивым, не похожим на другие. У нас такие талантливые ребята. Очень надеюсь, что местные власти наконец-то поймут, что мы гордому нужны.

Честно сказать, я тоже очень надеюсь на то, что депутаты доберутся и до этой проблемы. Есть у нас и комиссия по культуре, где много людей образованных, настоящих патриотов. Наверняка они изучат вопрос, попробуют подыскать средства, ведь всего-то и нужно на выставочный зал 150 тысяч рублей.

А пока картины со знаковыми городскими пейзажами уезжают из нашего города. Падают престиж профессии художника, все меньше мальчиков поступает в городскую художественную школу. Находят себе мальчики другое занятие: идут в подвалы, в подъезды, расписывают стены. Правда, не очень художественно, зато от души.

И. СТЕПАНОВА.



ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ.

ФОТО В. ТРИПОЛЬСКОГО.

МИМОХОДОМ

Не додумали

— Нет, вы подумайте только! — Молодая женщина стояла около магазина «Дачник» и, несмотря на непрекращающийся дождь, етходила от входа в магазин не спеша. — Звонила им без десяти два, сказали — работают. Пришла в четвертом часу — закрыто!

Негодование женщины можно понять очень легко. Что может быть обиднее, когда человек убеждается, время им потеряно напрасно. И он начинает думать, исполнять, перебирать дела, которые мог бы сделать за это время. И от того, что дела остались несделанными, обидно захлестывает человека еще сильнее.

Как оказалось в случае с «Дачником» 27 августа, в понедельник, магазин действительно работал только до обеда. Дело в том, что

вообще-то день был для работников магазина выходным. Но учитывая, что близился конец месяца и квартала, решено было сделать день наполовину рабочим.

Но почему эта информация не была доведена до покупателей, непонятно. Неужели трудно повесить объявление на двери магазина?

Не было бы тогда этих пинков ногами в неподвижную дверь, звонких вопросов и обращений в «никуда», «теплых» слов в адрес работников магазина и телефонных звонков в различные инстанции.

А что самое главное, не было бы повода лишней раз людям «выйти из себя», что, конечно же, отразится на их ближних. Все начинается с малого.

А. ПОДСАДНИК.

НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Это значит — очень скоро бабье лето

Во всей красоте идет по Руси первенец осени — сентябрь — богач. Наши далекие предки когда-то его называли вересенем.

Фенологи считают, что осень длится 66 дней — с 27 августа до первого декабря. По календарю — это сентябрь, октябрь, ноябрь. В природе осень наступает в разные сроки. То раньше, то позже опадают желтые листья с деревьев, то раньше, то позже улетают на юг перелетные птицы, прячутся в землю насекомые.

Одним еще порадуется сентябрь теплом, а начинается оно обычно со второй его половины. Ведреную пору называют бабьим летом. Это лучшее время осени, жать и делят они недолго — с 14 до 21 сентября. Дни в

это время великолепные, кажется, что лето красное снова вернулось.

Бывали такие годы, когда во время бабьего лета снега вылетали комьями, пели жаворонки и сворцы, по второму разу цвели вишня и малина. Даже малина и земляника давали второй урожай ягод. Сухо, солнечно, просторно. И только неуклонная усталость да польза листьев падших красавиц напоминают нам, что на дворе первоосень — дневная пора увядания природы.

23 сентября — день осеннего равноденствия. День и ночь равны, они делят по 12 часов. После этого ночь становится все длиннее, а день заметно уменьшается. Дело идет к зиме.

Г. МИШАЕВ.

СПОРТ

Борьба была напряженной

Традиционный автокросс на легковых автомобилях и багги на приз Ю. А. Гагарина, проводившийся в нашем городе девятый раз, собрал 89 участников из 18 городов страны. Из них 22 автогонщика представляли Саратовскую область.

Несомненно, что популярность этих соревнований растет. В немалой степени этому способствуют могущественные спонсоры — объединение «Минудобрения» и учредивший свой приз для этих соревнований еженедельник «Экономика и жизнь», — а также успехи балаковских автоспортсменов. За первые места в личном зачете в каждом из видов программы были установлены ценные призы — мотоциклы с колясками, стиральная машина, холодильник, то есть товары повышенного спроса. Так что автогонщикам было за что побороться, показать свое ис-

тинное мастерство.

Соревнования получились многоступенчатыми. В одном из классов багги они начинались с четвертьфиналов, в других видах с полуфиналов. В финал, естественно, пробивались самые сильные автоспортсмены. В первом финальном заезде участвовали багги так называемой третьей зачетной группы (с двигателями автомобилей УАЗ и «Москвич»). Все решилось на стартовом отрезке дистанции, и дальше до финиша спортсмены шли в неизменном порядке. Победил тольяттинец Александр Марсов, вторым был

ветеран автоспорта, представитель Йошкар-Олы Вячеслав Щеглов, а третью позицию удержал наш земляк Николай Сергеев.

В финале следующей группы багги события развивались более интересно. Зрители видели, как полуфинальный заезд в отличном стиле выиграл самый молодой участник этих соревнований шестнадцатилетний С. Распитовский из Димитровграда. Однако в финальном заезде уже на старте его потеснили более опытные автогонщики — А. Данишевский из Нижнего Тагила и арзамасец А. Панкратов, а

на пятом круге молодому спортсмену и вовсе пришлось сойти с дистанции. Тем не менее выигрыш в полуфинале имел для него большое значение. А. Данишевский на финише был первым, а вот А. Панкратов второе место не удержал. Последнего опередили сначала С. Александров из Нижнего Тагила, занявший второе место, а затем на самом финише спортсмен из Димитровграда В. Лизин, ставший бронзовым призером.

В следующей зачетной группе багги все решилось также на старте. Вперед вышел тольяттинец В. Ваннов, который и закончил гонку первым с большим отрывом от остальных участников, второе место здесь занял куйбышевец Ю. Кузьмичев (прошлогодний победитель этих соревнований), третье и четвертое места заняли балаковцы Валерий Никифоров и Борис Цеханович-младший. Волю к победе проявил тольяттинец Петр Фортыхин. Неудачно стартовал, он сумел занять пятое место, за что и был удостоен награды «За волю к победе».

На автомобилях «Жигули», как обычно, сильнейшими оказались тольяттинские спортсмены. Не повезло Е. Мокринскому, лидировавшему первые два круга, он сошел с дистанции, зато его товарищи по команде Р. Мухаметзянов и Ю. Назаров не оставили соперникам никаких шансов на успех.

И в классе автомашин «Волга» неожиданностей не произошло. Победил представитель Нижегородской области — С. Устинов, А. Ковалев и А. Киселев.

В. КОРОЛЕВ.
Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



понеделник

3 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.30 Док. телефильмы: Отрядом на подряд, «Тепло твоего дома».
9.00 Футбольное обозрение.
9.30 Концерт.
10.15 «Старый дом». Худ. телефильм.
11.30 «Вокруг света».

12.30 «Время». ТСН.
X X X

17.00 ТСН.
17.15 Выступление хора «Млада» МПГУ имени В. И. Ленина.
17.30 Детский час (с уроком французского языка).
18.30 «Время». ТСН.
19.00 Актуальное интервью.
19.10 «Как старик корову продавал». Мультфильм.
19.15 «Мы и экономика».

Программа телевидения на неделю

20.00 Док. телефильм «Животные Австралии» крупным планом.
21.00 «Время». ТСН.
21.40 «Коллаж». (Реклама. Информация. Объявления).
21.45 Худ. телефильм «Невеста по переписке».
23.10 Концерт.
00.10 ТСН.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Алексей Саврасов».

Научно-популярный фильм.
8.35 Литература. 9 класс. «Слово о полку Игореве» и русская культура.
9.05 Итальянский язык.
9.35 Литература. 9 класс.
10.05 Наш сад.
10.35 Астрономия. 11 класс.
11.05 Научно-популярные фильмы: «Томасзо Кампанелла», «Владимир Соловьев. По поводу последних событий...».
11.40 Астрономия. 11 класс.

X X X
12.10 «Болдинская осень». Концертная программа.
12.40 Сеанс повторного телефильма. «Поклонись наступившему дню». 1-я и 2-я серии.
14.30 «На струнах, клавишах и...».

X X X

17.00 «Волшебная серна». Мультфильм.
17.15 «Коллаж». (Реклама. Информация. Объявления).

17.20 Телестудии городов РСФСР. «Грани»
18.30 «Время» (с сурдопереводом).
19.00 «Пятый канал».
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
x20.15 Концерт.

21.00 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.00 «Голос». Художественно-публицистическая программа.

вторник

4 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.30 «Квартирный вопрос». Док. телефильм.
9.00 «Прекрасные мелодии». И. Штраус.
9.45 «Майский снег». Худ. телефильм.
10.55 «Это было... было...».
11.20 Детский час (с уроком французского языка).

12.20 «Коллаж». (Реклама. Информация. Объявления).
12.30 «Время». ТСН.
X X X

17.00 ТСН.
17.15 «Здравствуй, музыка!»
17.55 Объявления.
18.30 «Время». ТСН.
19.00 «Политические диалоги».
19.30 Худ. телефильм «Голубой фин».
21.00 «Время». ТСН.
21.40 Худ. телефильм «Весы правосудия». 1-я серия

«Будни полицейского». 23.05 Приложение к литературно-художественной программе «Слово». «Кто такие русофилы?»
23. 45 ТСН.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «В. Васнецов, воспоминания». Док. телефильм.
8.45 Окружающий нас мир. Первый раз в первый класс.

9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
9.35 Окружающий нас мир (повторение).
9.55 Открытие второго этапа Учредительного съезда компартии РСФСР.
10.40 Биология. 6 класс.
11.10 Французский язык. 2-й год обучения.
11.40 Биология. 6 класс (повторение).
12.10 «Играй, гармонь уральская!».
12.40 «Светлые ожидания». Телевизионный спектакль по

рассказам А. Куприна.
13.55 Ритмическая гимнастика.

X X X

x 16.45 Для школьников. «Не за тридевять земель». 17.30 Ритмическая гимнастика.
18.00 «День на исходе тепла» Док. телефильм.
18.30 «Время» (с сурдопереводом).
x 19.00 «Пятый канал».

И н ф о р м а ц и о н н о публицистическая программа:
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
x 20.15 «Пока горит свеча». Поэзия В. Хлебникова.
x 20.45 Объявления.
21.00 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.00 «Гидон Кремер в Риге и интервью после концерта».
23.00 На съезде компартии РСФСР. Информационный выпуск.

среда

5 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 Мультфильмы: «Добрая сказка», «Дадабай и будильник».
9.00 Играет лауреат Всероссийского конкурса С. Лукин (домбра).
9.15 Объявления.
9.50. «Очевидное — невероятное».
10.50 «Музыка в эфире».

11.20 Приложение к литературно-художественной программе «Слово».
12.00 Док. телефильмы: «Легенда и быль наших гор», «Лакрица».
12.30 «Время». ТСН.
X X X

17.00 ТСН.
17.15 Детский час (с уроком английского языка).
18.15 «День чудесный». Мультфильм.
18.30 «Время». ТСН.
19.00 Актуальное интервью.

19.10 Худ. телефильм «Четвертое желание».
21.00 «Время». ТСН.
21.40 «Коллаж». (Реклама. Информация. Объявления).
21.45 Худ. телефильм «Весы правосудия». 2-я серия — «Нечистая игра».
23.05 «Л. Троцкий». Рассказывает историк Д. Волкогонов.
23.45 ТСН.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Я бью войну». Научно-популярный фильм.
8.35 Основы информатики и вычислительной техники. Школьный компьютер.
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
9.35 Основы информатики и вычислительной техники (повторение).
10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения
10.35 Общая биология. 10 класс.
11.05 «Анри де Сен-Симон». Научно-популярный фильм.
11.35 Общая биология. 10

класс (повторение).
12.05 «Гидон Кремер в Риге и интервью после концерта».
13.05 «Школа». Док. телефильм.
13.35 Сеанс повторного телефильма. «Пастухи Тушетии». 1-я серия.

X X X

17.00 «Времена не выбирают». Фильм-концерт.
x 17.35 Мультфильм.
x 17.50 «Теледиск».
18.30 «Время» (с сурдопере-

водом).
x 19.00 «Пятый канал». Информационный выпуск.
19.25 Футбол. Чемпионат Европы среди молодежных команд. Финал. Сборная Югославии — сборная СССР. В перерыве (20.15) — «Спокойной ночи, малыши!»
21.20 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.20 Футбол. Чемпионат СССР. Торпедо — Динамо (Киев). 2-й тайм.
23.10 На съезде компартии РСФСР. Информационный выпуск.

четверг

6 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 «День поминовения». Док. телефильм.
9.05 Фольклорный фестиваль в Новосибирском Академгородке.
9.45 «Как кошка с собакой...». Мультфильм.
10.00 «Здравствуй, музыка!»
10.40 «Л. Троцкий». Рассказывает историк Д. Волкого-

нов
11.20 Детский час (с уроком английского языка).
12.20 «Коллаж». (Реклама. Информация. Объявления).
12.30 «Время». ТСН.
X X X

17.00 ТСН.
17.15 Русские романы в исполнении народной артистки СССР И. Архиповой.
17.55 ТелеЭКО. Журнал.
18.30 «Время». ТСН.
19.00 «... До 16-ти и старше».
19.45 Док. телефильмы:

«Симфония тропического леса», «Бабак ерия».
21.00 «Время». ТСН.
21.40 По сводкам МВД.
21.55 Худ. телефильм «Весы правосудия». 3-я серия — «Власть».
23.10 «Фестивали. Конкурсы. Концерты».
00.10 ТСН.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Художник Петров-Вод-

кин». Научно-популярный фильм.
8.35 Природоведение. 4 класс. Земля родная.
9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.
9.35 Природоведение. 4 класс (повторение).
10.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
10.35 Биология. 8 класс.
11.05 «Мятежный князь». Научно-популярный фильм.
11.35 Биология. 8 класс (повторение).
12.05 Футбол. Чемпионат Европы среди молодежных

команд. Финал. Сборная Югославии — сборная СССР.
13.45 Сеанс повторного телефильма «Пастухи Тушетии». 2-я серия.
15.00 Ритмическая гимнастика.

x x x

x17.00 Мультфильм.
x17.30 Играет брасс-квинтет Саратовского симфонического оркестра.

x18.00 «Пятый канал». Информационный выпуск.
18.30 «Время» (с сурдопереводом).
19.00 Футбол. Чемпионат СССР. ЦСКА — Ротор. В перерыве (19.45) — «Спокойной ночи, малыши!»
20.50 Док. фильм «Сорочка варена кашку варила».
21.00 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.00 «Вертикаль». Док. телефильм «Опавшие листья».
22.50 На съезде компартии РСФСР. Информационный выпуск.

пятница

7 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 Мультфильмы: «Самый ученый заяц», «Топчумба».
9.00 Док. телефильм «Зимородки».
9.40 «Фестивали. Конкурсы. Концерты».
10.40 Времена года. Сентябрь.
11.40 «... До 16-ти и стар-

ше».
12.30 «Время». ТСН.
X X X

17.00 ТСН.
17.15 Мультфильмы: «В стране невыученных уроков», «История с единичей».
17.45 «Бразильский калейдоскоп».
18.30 «Время». ТСН.
19.00 Мультфильмы: «Данило и Ненила». Фильмы 1-й и 2-й.
19.20 Худ. телефильм «Штормовой мальчик».

21.00 «Время». ТСН.
21.40 В правительстве СССР.
21.50 Концерт.
23.00 «Коллаж». (Реклама. Информация. Объявления).
23.10 «Это было... было...».
23.30 ТСН.
23.45 «Команда» опыт второй. «Взгляд» представляет группу «Машина времени».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Мир Чюрлениса» Док. телефильм.
8.35 Литература. 5 класс.
8.55 Английский язык. 1-й год обучения.
9.25 «Мир Чюрлениса». Док. телефильм.
9.45 Литература. 5 класс (повторение).
10.05 Английский язык. 2-й год обучения.
10.35 География. 6 класс.
11.05 «Бурда моден» предлагает.
11.35 География. 6 класс (повторение).

12.05 «Опавшие листья». Док. телефильм.
12.55 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас» (ГДР).
13.55 Сеанс повторного телефильма. «Пастухи Тушетии». 3-я серия.

X X X

x 17.00 Мультфильмы.

x 17.30 «Пятый канал». 18.30 «Время» (с сурдопереводом).
19.00 «Арена». Спортивная программа
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
x 20.15 «Именинный пирог, или с Днем рождения «Комбинация».

x 20.50 Объявления.
21.00 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.00 «Тятя Маруся.» Худ. телефильм. 1-я и 2-я серии.

суббота

8 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.30 Родники.
9.00 Наш сад.
9.30 Концерт.
10.10 «Партнер». Коммерческий вестник.
10.40 Человек. Земля. Вселенная.
11.40 Играет Сергей Тарасов (фортепиано).
12.00 Победители.

13.00 Концерт.
13.30 «... И не обкрадывай себя». Полтавский художественный музей.
13.55 Фильм — детям. «Приключения Тома Сойера и Гекльберри Финна». 1-я и 2-я серии.
16.15 Док. телефильм «Ноча».
17.00 «В мире животных».
18.00 Международная панорама.
18.45 Премьера телефильма «Остался профиль кем-то обведенный...».

19.50 Худ. фильм «Хамелеон» 1-я серия.
21.00 «Время». ТСН.
21.40 Худ. фильм. «Хамелеон». 2-я серия.
22.45 Премьера телевизионного спектакля «Птичий полет» с участием Р. Карцева и В. Ильченко Автор — М. Жванецкий.
00.20 ТСН.
00.35 Выступление артистов зарубежной эстрады.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнасти-

ка.
8.15 Играет В. Пикайзен (скрипка).
8.50 Премьера фильма-спектакля Ногинского драматического театра «Свалка». Автор — А. Дударев.
11.45 Видеоканал «Содружество».
14.15 П. И. Чайковский — романсы в исполнении К. Лисовского.
14.30 Видеоканал «Сове-

тская Россия».
17.00 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА. Финал. «Портленд» — «Детройт».
18.00 Док. телефильм «Трансплантация души».
18.50 «Три медведя». Мультфильм.
19.00 Телепрограмма «Семья».
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 Вольная борьба. Чемпионат мира.

21.00 «Время» (с сурдопереводом)
21.40 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
22.40 Мультфильмы для взрослых: «Как стать человеком», «Всем чертям назло».
23.20 Ночной сеанс. «Любимые песни». Киноконцерт.
00.00 «Двойная игра». Худ. телефильм из цикла «Телефон полиции 110» (ТВ ГДР).

воскресенье

9 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Спорт для всех.
8.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж «Спортлото».
9.00 С утра пораньше.

10.00 На службе Отечеству.
11.00 Утренняя развлекательная программа.
11.30 «Клуб путешественников».
12.30 Здоровье.
13.15 Музыкальный киоск.
13.45 Док. фильм «Южные ворота агрохима».
14.05 Фильм — детям. «Приключения Тома Сойера и Гекльберри Финна»

3-я серия.
15.10 Встреча с поэтом Виктором Боковым.
16.10 Фотоконкурс «Земля наш общий дом».
16.15 Сельский час.
17.30 «Марафон-15».
19.00 Воскресный кинозал. «Калле и Бука». Мультфильм.
19.25 Худ. фильм. «Невооруженным взглядом».

21.00 «Время». ТСН.
21.40 Телевизионное знакомство, академик Д. С. Лихачев.
23.00 Футбольное обозрение.
23.20 Концерт Лаймы Вайкуле.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 На зарядку становись!
8.20 Мультфильмы
8.45 Песни Верхнего Дона.

9.25 Земля тревоги нашей. «Вдоль и поперек Днепра».
9.55 «Коллаж».
10.00 Фильм — детям. «Приключение маленького Мука».
11.10 «Спортивный фестиваль в Автограде». Док. фильм.
11.30 «Клуб путешественников (с сурдопереводом)».
12.30 «Мы вместе, мама!» Худ. телефильм.

13.40 «Если вам за...».
14.25 «Коллаж».
14.30 Видеоканал «Советская Россия».
17.00 «Планета».
18.00 И. С. Бах.
18.25 «Свидание назначила Татьяна Шмыга».
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 Вольная борьба.
21.00 «Время»
21.40 Худ. телефильм

Редактор Е. Е. ШУТОВ

НАШ АДРЕС

413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Газета выходит по **понеделникам, средам, пятницам и субботам**

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.